



Povodí Labe, státní podnik

Víta Nejedlého 951/8, Slezské Předměstí, 500 03 Hradec Králové

TELEFON 495 088 111
E-MAIL labe@pla.cz
IČO 70890005
DIČ CZ70890005
IDDS dbyt8g2
Obchodní rejstřík vedený u KS v Hradci Králové,
oddíl A, vložka 9473

https://zakazky.eagri.cz/profile_display_1804.html

VÁŠ DOPIS ZNAČKY / ZE DNE

NAŠE ZNAČKA
PLa/2020/031796

VYŘIZUJE/LINKA
Ing. Růžičková / 792

HRADEC KRÁLOVÉ
20.07.2020

VYSVĚTLENÍ A DOPLNĚNÍ ZADÁVACÍ DOKUMENTACE Č. 2

Název veřejné zakázky

VD Jahodnice, obnova vodního díla

Identifikační údaje o zadavateli

Název
Sídlo
IČ

Povodí Labe, státní podnik
Víta Nejedlého 951/8, Slezské Předměstí, 500 03 Hradec Králové
70890005

Forma a limit veřejné zakázky
Druh zadávacího řízení

Podlimitní veřejná zakázka na stavební práce
Otevřené podlimitní řízení

Zadavatel v souladu s ustanovením § 98 a § 99 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon) poskytuje vysvětlení a doplnění zadávací dokumentace.

1)

Dotaz:

V zadávací dokumentaci u položky ukládání/likvidace sedimentu jsou v souhrnné technické zprávě uvedeny možné varianty. Navržené varianty však představují velký cenový rozptyl. Uchazeč má za to, že při výběru některé z variant dojde k tomu, že předložené nabídky uchazečů budou neporovnatelné, tzn. nebudou v souladu se zásadami ZZVZ. Uchazeč žádá zadavatele o vyjádření k této záležitosti, případně o úpravu zadávacích podmínek tak, aby požadované plnění ze strany zadavatele bylo jednoznačné a uchazeči nabízeli totéž řešení.

Odpověď:

Zadavatel má za to, že z textu Souhrnné technické zprávy a soupisu prací akce VD Jahodnice, odstranění nánosů, je zřejmé, že jednoznačným zadáním je "odklizení nánosů na místo definitivního uložení vč. případných poplatků" viz soupis prací SO 01 položka č.5. Způsob, jaké možnosti uvažoval projektant a jaké možnosti se nabízely v době zpracování PD, jsou též zřejmé ze souhrnné zprávy. Zde je také jasně uvedeno že "Zhotovitel v rámci výběrového řízení navrhne, aktualizuje a kompletně nacení (včetně dopravy, poplatku za uložení, případných rozborů sedimentu, projednání, schválení aj.) vlastní možnosti uložení odpadu v souladu s výsledky laboratorních rozborů vzorků sedimentu a v souladu s platnou legislativou." Jinými slovy zadavatel tímto poskytuje všem dodavatelům možnost navrhnout do své nabídky ekonomicky optimální řešení zákonné likvidace nánosů v daném místě a čase, aby nediskriminoval dodavatele, kteří mohou, díky svým vlastním možnostem, navrhnout jiné ekonomicky výhodnější řešení než uvažoval projektant.

2)

Dotaz:

Dle vyjádření Městského úřadu Nová Paka, Odbor životního prostředí, č.j. MUNP/2018/ŽP/MP ze dne podpisu 24.4.2018 je"použití sedimentů na povrchu zemědělských pozemků je možné pouze se souhlasem orgánu ochrany ZPF, dle § 3a zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně ZPF". Má zadavatel požádáno o tento souhlas při uložení sedimentu na doporučený pozemek ze souhrnné zprávy str.17? Pokud si o toto bude žádat uchazeč, je toto v rámci výběrového řízení a času podání nabídky nesplnitelný požadavek na doložení souhlasu uložení v rámci výběrového řízení (mj. by žádat o tento souhlas měl jen vybraný uchazeč). Žádáme zadavatele o stanovisko.

Odpověď:

Zadavatel nemá o souhlas orgánu ochrany ZPF požádáno. Zadavatel nepožaduje po dodavateli, aby tento souhlas dokládal v rámci zadávacího řízení. V případě, že se dodavatel rozhodne využít pozemek citovaný v souhrnné technické zprávě, případně jakýkoliv jiný, pak si zajistí souhlas orgánu ochrany ZPF až v rámci plnění předmětu díla.

3)

Dotaz:

Žádáme zadavatele, aby dostatečně určitě a předvídatelně určil termín předání staveniště a stanovil termín pro dokončení počtem dnů ode dne předání staveniště objednatel zhotoviteli. Za současného znění návrhu smlouvy o dílo je objednatel oprávněn neomezeně oddalovat okamžik, kdy zhotovitele vyzve k předání staveniště s tím, že až po 30 dnech vzniká zhotoviteli nárok na prodloužení termínu plnění. Vzhledem k proměnlivosti cen stavebních úkonů žádáme zadavatele, aby termín předání staveniště stanovil jasnou lhůtou vztahenou ke dni účinnosti smlouvy (např. nejpozději do 40 dnů od účinnosti smlouvy), aby zhotovitel nemusel do nabídkové ceny zahrnout riziko inflace a mohl mít připraveny všechny potřebné realizační kapacity. Smlouva, resp. zadávací podklady, nejsou v tomto bodu dostatečně určité. Smlouva ani obchodní podmínky nezmiňují, že v případě delšího prodlení se zahájením stavby, má zhotovitel nárok na kompenzaci ve formě nárůstu cen. Zadavatel si je vědom toho, že jednotlivý dodavatelé budou ceny držet po určitou dobu a po uplynutí této doby jejich nabídky.

Odpověď:

Zadavatel sděluje, že nebude termín realizace této stavby vyjadřovat plovoucím termínem od nabytí účinnosti smlouvy nebo od předání staveniště, protože má za to, že termín pro realizaci stavby je natolik dlouhý, že případný několikadenní posun termínu předání staveniště je zcela nepodstatný, vzhledem k tomu, že zcela zásadní objem prací lze provádět pouze v období od 15.4. do 15.10. aktuálního roku (viz odst. 4.3. smlouvy). Zadavatel dále sděluje, že jeho obvyklou praxí u staveb obdobného charakteru a velikosti je uskutečnit předání staveniště max. do 10 - 20 dní po nabytí účinnosti smlouvy.

Z výše uvedených důvodů zadavatel nebude upravovat smlouvu ani obchodní podmínky ve smyslu kompenzace za případný nárůst cen stavebních prací.

4)

Dotaz:

Žádáme zadavatele o objasnění zadávacích podmínek v tom smyslu, zda má zadavatel v úmyslu postupovat obdobně, jako v případě dřívějšího otevírání nabídek v listinné podobě a poskytne neprodleně po uplynutí lhůty pro podání nabídek všem účastníkům informaci o výši nabídkových cen jednotlivých účastníků v uvedeném zadávacím řízení.

Účastník si je samozřejmě vědom skutečnosti, že otevírání nabídek podaných v elektronické podobě probíhá bez účasti jednotlivých účastníků a taktéž bez výslovné povinnosti vyhotovit protokol o otevírání nabídek podaných v elektronické podobě, nicméně v souladu se zásadou transparentnosti celého zadávacího řízení je žádoucí, aby o každém úkonu, zejména o otevírání nabídek, které je činěno bez účasti účastníků, kdy není zachována kontrola dotčených subjektů, byla poskytnuta všem účastníkům základní informace vztahující se k danému řízení, a to v podobě všech číselně vyjádřitelných hodnotících kritérií. Účastník je přesvědčen, že takovýto postup ze strany zadavatele povede k ještě větší transparentnosti zadávacího řízení a zároveň bude eliminováno riziko vzniku podezření na neprůhlednost, a ty netransparentnost celého řízení jak ze strany veřejnosti, tak i ze strany orgánu dohledu.

Tuto veřejnou zakázku účastník v případě úspěchu v zadávacím řízení bude realizovat s pomocí poddodavatelů. V dřívějším režimu podávání nabídek listinnou formou a otevírání nabídek za přítomnosti zástupců účastníků měli účastníci ihned po otevírání nabídek jasno, zda mají šanci na to stát se vybranými dodavateli a zda má smysl investovat čas, finanční prostředky a kapacity do udržení vztahů s poddodavateli, stejně tak poddodavatelé budou mít postaveno na jisto, zda má smysl blokovat svoje kapacity pro tuto veřejnou zakázku. Za současného stavu legislativní „mezery“ v zákoně o zadávání veřejných zakázek účastníci po celou dobu, dokud zadavatel nevydá rozhodnutí o výběru dodavatele, nevědí, v jakém pořadí se jejich nabídka umístila, což výrazně snižuje transparentnost celého procesu výběru dodavatele.

Po účastnících zadávacího řízení nelze spravedlivě požadovat, aby při každém zadávacím řízení byli i po dobu mnoha měsíců (v případě delší zadávací lhůty) v nejistotě, v jakém pořadí se jejich nabídka z hlediska ceny a případně dalších kritérií umístila. Účastník je přesvědčen, že vůle zákonodárce nebyla zvýhodnit jednu podobu podaných nabídek vůči té druhé, a umožnit zadavatelům zcela odlišný postup v případě nabídek podaných v elektronické podobě vůči nabídkám listinným. Převážná forma elektronické komunikace mezi účastníky a zadavateli veřejných zakázek má za cíle zcela jistě přispět k větší efektivitě a rovnosti v průběhu zadávacího řízení, nikoli k postupu opačnému.

Proto žádáme zadavatele, aby po otevření nabídek vyhotovil protokol o otevírání nabídek i přes to, že to v případě elektronicky podaných nabídek po zadavateli zákon výslovně nepožaduje.

Odpověď:

Zadavatel sděluje, že při otevírání elektronických nabídek postupuje v souladu s článkem 12.3. Zadávacích podmínek:

„Nabídky v elektronické podobě zadavatel otevře po uplynutí lhůty pro podání nabídek. Otevírání nabídek bude probíhat bez účasti veřejnosti. Seznam přijatých nabídek bude následně účastníkům zadávacího řízení zaslán prostřednictvím elektronického nástroje E-ZAK.“

Seznam přijatých nabídek obsahuje identifikační údaje účastníků zadávacího řízení a údaje z nabídek odpovídající číselně vyjádřitelným kritériím hodnocení.

Ing. Petr Martínek
investiční ředitel
elektronicky podepsáno

Vysvětlení zadávací dokumentace je k dispozici na profilu zadavatele:

https://zakazky.eagri.cz/profile_display_1804.html